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РАЗМЕРНЫЙ     РЯД  

Описание составлено для шести размеров: 
 46-48 см;
 48-50 см;
 50-52 см;
 52-54 см;
 54-56 см;
 56-58 см.

Описание представляет собой пошаговую
инструкцию по вязанию шапки  без
отворота с ажурным узором по высоте для
всех размеров.
Кроме того,  по  данному описанию можно
связать  классическую  шапку-тыковку  без
отворота резинкой 2*2 без узора.

Макушка
Мастер-класс рассчитан на вязание шапки
с удлиненной макушкой,  что означает,  что
верхняя часть шапки возвышается над
линией головы.  Высоту макушки можно
корректировать индивидуально в
зависимости от формы головы.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Пожалуйста,  прочитайте  внимательно
всю общую информацию, прежде чем
приступить к вязанию!
ОПРЕДЕЛЕНИЕ     РАЗМЕРА     

Обхват головы измеряется сантиметровой
лентой по максимальному диаметру на
уровне середины лба по задней части
головы и чуть выше линии бровей по
передней.  Образованная лентой
окружность должна лежать в одной
плоскости, без перекосов и неровностей.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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МАТЕРИАЛЫ

Пряжа: 
1. Любая  умеренно  эластичная  и

эластичная  пряжа  метражом
80-90м/50гр (Merino 90,  BBB Full,  Dolly
Maxi,  Lana Gatto Maxi Soft, Fibranatura
Sensational и  другие  аналоги).
Предпочтительна натуральная шерсть
или  мериносовая  шерсть,  поскольку
она  наиболее  эластична,  аккуратно
ложится  в  резинку,  и  Ваше  изделие
будет наиболее привлекательным.

Также  возможно  использование  пряжи
метражом 175м/50гр  в  2  нити (например,
Drops Baby Merino и аналоги).
Расход – 2 мотка.

2. Пух  норки  метражом  350м/50гр  (к
моточной  норке  прилагается
дополнительная нить,  к  бобинной не
всегда)  в  3  основные  нити  +  1
дополнительная.

Расход - 2 мотка.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Спицы: круговые спицы 3,5-4,5 на леске 40
см.

Размер  спиц подбирается  индивидуально,
исходя из Вашей плотности вязания; перед
началом  вязания  обязательно  свяжите
образцы  и  проверьте  их  на  соответствие
нормативным  размерам  –  см.  ПЛОТНОСТЬ
ВЯЗАНИЯ.

При  тестировании   данного  описания
автором  использованы  спицы  3,75  для
вязания  шапки  из  пуха  норки  (3+1)  и
спицы  4,0  для  вязании  шапки  из
мериносовой шерсти.

Другие инструменты: 
сантиметровая  лента,  линейка,  маркеры
для  вязания,  спица  для  вязания  кос  и
жгутов,  игла  с  широким  ушком  либо
крючок для стягивания макушки, ножницы.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ПРИЁМЫ ВЯЗАНИЯ

Для  вязания  изделия  необходимо  уметь
вязать лицевые и изнаночные петли.
Шапка  вяжется  по  кругу  без  шва,
чередованием  лицевых  и  изнаночных
петель. 

Способ  провязывания  петель
(классический  или  бабушкин)  не  имеет
значения.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ / ОБРАЗЕЦ

Для  того,  чтобы  максимально  точно
подобрать  спицы  для  данного  изделия,
рекомендуется связать два образца – один
образец основным узором шапки (резинкой
2*2),  дополнительный  образец  вяжется
лицевой гладью.

Образец  резинкой 2*2: набрать 26 петель
+ 2 кромочные петли, в высоту провязать
34-35 рядов. Петли образца закрыть любым
способом  и  провести  ВТО  (см.  ниже

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Порядок  проведения  ВТО).  После  полного
высыхания  образца  подсчитать  число
петель  в  10  см  (по  ширине  образца)  с
комфортным  растягиванием  образца
(исходя из будущего облегания шапки по
голове), и число рядов в 10 см (по высоте
образца).

Внимание! Из  мериносовой  пряжи
рекомендуется  вязать  плотно,  чтобы
резинка  не  была  рыхлой  –  тогда  шапка
будет по размеру и в процессе ношения не
растянется.

Образец  гладью:  набрать  26  петель  +  2
кромочные петли,  в  высоту провязать 20-
35  рядов  (расчет  плотности  вязания  по
высоте  в  данном  образце  не  имеет
значения).  Петли образца закрыть любым
способом  и  провести  ВТО  (см.  ниже
Порядок  проведения  ВТО).  После  полного
высыхания  образца  подсчитать  число
петель в 10 см (по ширине образца).

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Нормативная плотность: 
в  образце  10*10  см  резинкой  2*2 20

петель  и  30  рядов  (мериносовая
шерсть) / 31 ряд (пух норки);

в  образце  10  см  лицевой  гладью 22
петли по ширине. 

Как  правильно  измерить  плотность
вязания по образцу – см. обучающее Видео
https://youtu.be/P1PliMi0IwY 

В случае, если Ваш образец отличается по
плотности,  необходимо  подобрать  спицы
на 0,25,  0,5 или 1 размер меньше/больше
рекомендованного.

СОКРАЩЕНИЯ

ЛП – лицевая петля;
ИП – изнаночная петля.

В  процессе  вязания  изделия  необходимо
будет  соединять  нить   одного  мотка  с
другим.  Наиболее  подходящим  методом
для  соединения  нитей  пряжи  из  100%

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/P1PliMi0IwY
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шерсти  (в  том  числе  из  пуха  норки)
является метод сваливания –  он поможет
избежать  узлов  и  неровностей  нити  (см.
видео https://youtu.be/15jy9vR6Vzg). 

Описание  вязания  дано  для  всего
размерного ряда следующим образом:  46-
48 / 48-50 / 50-52 / 52-54 / 54-56 / 56-58.

Запомните,  каким  по  счёту  идёт  Ваш  размер,
чтобы  не  допустить  ошибку  в  процессе
вязания!!!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/15jy9vR6Vzg
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ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ ШАПКИ

На круговые спицы набрать  88 / 92 / 96 /
100  / 104 / 108  петель + 1 петлю для
соединения в круг.

Если  Вы  планируете  связать  шапку  с
отворотом,  то  основные  принципы
следующие: отворот вяжется классической
резинкой 1*1 или 2*2 без узора,  основной
узор  начинается  по  телу  шапки  над
отворотом (выполняется только 2 раппорта
в высоту),  число петель набора увеличить
на  4  петли  для  всех  размеров  (92  /  96  /
100 / 104 / 108 / 112).

Для  набора  петель  рекомендуется
классический способ. 
В  случае,  если  Вы  планируете  вязать
шапку  с  отворотом,  то  предпочтителен
способ «Болгарский зачин» с последующим
разворотом  вязания  после  отворота
(описано в основной части мастер-класса),
а  также  хорошо  подходит  классический
обратный набор петель.   

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Набор  петель  -  см.  Видео
https://youtu.be/1f3ueMLy2ak.

Соединить  вязание  в  круг,  внимательно
следя  за  тем,  чтобы  петли  на  спице  не
перекрутились  –  см.  Видео
https://youtu.be/jE2Wmku-m4s    

После  соединения  разместить  на  правую
спицу  маркер  и  в  процессе  кругового

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/jE2Wmku-m4s
https://youtu.be/1f3ueMLy2ak
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вязания  постоянно  переносить  маркер  с
левой спицы на правую.

При  вязании  шапки  с  отворотом вязать
отворот  резинкой  1*1  или  2*2  до
достижения его желаемой ширины. После
окончания  вязания  отворота  работу
рекомендуется  перевернуть,  техника
показана  в  Видео
https://youtu.be/vbFC3mhbe88.  Далее
выполнять  вязание  тела  шапки  резинкой
2*2  -  число  рядов  аналогичное  высоте

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/vbFC3mhbe88
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отворота + 5 / 5 / 6 / 6 / 6 / 6 рядов, а затем
приступить  к выполнению рядов с узором.

При  вязании  шапки  без  отворота после
соединения  в  круг  необходимо  провязать
10 / 10 / 11 / 11 / 11 / 11 рядов  резинкой
2*2,  чередуя  2  лицевые  петли  (ЛП)  и  2
изнаночные  петли  (ИП)  (см.  схему  ниже).
Раппорт узора резинки составляет 4 петли
в ширину и 1 ряд в высоту. 

Ряды без узора - см. Видео https://youtu.be/
75yxW9NW5c0 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/75yxW9NW5c0
https://youtu.be/75yxW9NW5c0
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Внимание! В  процессе  вязания  шапки
необходимо следить за натяжением нити,
оно  должно  быть  равномерным  по  всему
полотну  шапки.  Благодаря  равномерному
натяжению нити резинка будет красивая и
ровная.

Вяжем узор

После  того,  как  нужное  число  рядов
резинки до узора провязано, переходим к
вязанию узора.

Раппорт  узора  составляет  18  петель  в
ширину и 8 рядов в высоту.
Узор  создаётся  за  счёт  выполнения
перехлёстов. 

Внимание! Перед  тем,  как  приступить  к
выполнению узора,  разместите 2 маркера
разметки  в  том  месте, где  планируете
разместить  узор,  причем  первый  маркер
нужно  поставить  перед  изнаночными
петлями,  затем  отсчитать  18  петель  и

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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разместить второй маркер (он будет стоять
сразу после изнаночных). 

Далее вяжем каждый ряд так: все петли до
и  после  полосы  узора  вяжутся  строго  по
узору с чередованием 2ЛП, 2ИП, а между
дополнительными  маркерами  на
выбранном  месте  выполняется  узор,
состоящий из 18 петель.

Ниже  приведена  схема  узора  (петельные
столбики,  выделенные  серым  цветом,
обозначают  изнаночные  петли,
разграничивающие  элементы   узора  в
готовом изделии).

Внимание! В схеме приведен только один
раппорт узора в  высоту.  Полоса с  узором
по  высоте  складывается  за  счет
повторения последовательности – ряды без
узора  резинкой  2*2,  затем  8  рядов  с
узором.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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СХЕМА УЗОРА

Условные обозначения: 
Лицевая петля 

Изнаночная петля

2ЛП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  перед  работой,
провязать  ИП,  затем
провязать  2ЛП  со
вспомогательной спицы
ИП снять на дополнительную
спицу и оставить за работой,
провязать  2ЛП,  затем
провязать  ИП  со
вспомогательной спицы

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Cнять  2ЛП  и  2ИП  на
дополнительную  спицу  и
оставить  за  работой,  2  ЛП,
провязать  2  ИП  со
вспомогательной  спицы,
затем  провязать  2ЛП  со
вспомогательной спицы
2ЛП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  перед  работой,
провязать  1ЛП,  затем
провязать  петли  со
вспомогательной  спицы
лицевыми
1ИП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  за  работой,
провязать  2ЛП,  затем
провязать  петлю  со
вспомогательной  спицы
лицевой
1ИП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  за  работой,  1ЛП,
затем  провязать  петлю  со
вспомогательной  спицы

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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лицевой
Cнять  1  ЛП  на
дополнительную  спицу  и
оставить  перед  работой,
провязать  изнаночную
петлю  лицевой,  вернуть
петлю  со  вспомогательной
спицы  на  левую  спицу  и
провязать лицевой
2ЛП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  перед  работой,
провязать  2  петли
изнаночными,  затем
провязать  2ЛП  со
вспомогательной спицы
2ЛП  снять  на
дополнительную  спицу  и
оставить  за  работой,  2ЛП,
затем провязать 2 петли со
вспомогательной  спицы
изнаночными

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Порядное описание узора

1  ряд:  маркер,  2ИП,   снять  на
дополнительную  спицу  2ЛП  и  оставить
перед  работой,  провязать  1ИП,  затем
провязать 2ЛП со вспомогательной спицы,
1ИП,  2ЛП,  2ИП,  2  ЛП,  1ИП,  1ИП снять  на
дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой,  провязать  2ЛП,  затем  провязать
1ИП  со  вспомогательной  спицы,  2ИП,
маркер.

Техника  провязывания  -  см.  Видео
https://youtu.be/qVzngUH6mwY 

Первый перехлёст без вспомогательной 
спицы: 
- поменять петли местами

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/qVzngUH6mwY
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- затем провязать 1ИП, 2ЛП

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Второй перехлёст без вспомогательной 
спицы: 
- поменять петли местами

- затем провязать 1ИП, 2ЛП

2,  4  и  далее все чётные ряды:  вязать
все  петли  по  узору  (лицевые  лицевыми,
изнаночные изнаночными).

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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3  ряд: маркер,  3ИП,  2ЛП  снять  на
дополнительную  спицу  и  оставить  перед
работой,  провязать  1ЛП,  затем  провязать
петли  со  вспомогательной  спицы
лицевыми,  снять  2ЛП  и  2ИП  на
дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой,  2  ЛП,   провязать  2  ИП  со
вспомогательной  спицы,  затем  провязать
2ЛП со вспомогательной спицы, 1ИП снять
на  дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой,  провязать  2ЛП,  затем  провязать
петлю со вспомогательной спицы лицевой,
3ИП, маркер.

Техника  провязывания  -  см.  Видео
https://youtu.be/KQoB8242KDM 

Первый  перехлест  без  вспомогательной
спицы:
-  снять  2ЛП  и  1ИП  на  правую  спицу  и
поменять местами

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/KQoB8242KDM
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- все три петли провязать лицевыми

Второй  перехлест  выполняется  со
вспомогательной спицей:
-  снять  2ЛП  и  2ИП  на  вспомогательную
спицу  и  оставить  за  работой,  следующие
2ЛП провязать лицевыми

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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-  вернуть  на  левую  спицу  2ИП  со
вспомогательной  спицы  и  провязать  их
изнаночными

-  вернуть  на  левую  спицу  2ЛП  со
вспомогательной  спицы  и  провязать  их
лицевыми

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Второй перехлест должен иметь вид:

Третий  перехлест  без  вспомогательной
спицы: 1ИП и 2ЛП снять на правую спицу и
поменять  местами,  затем  провязать  три
петли лицевыми 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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5  ряд:  маркер,  2ИП,  1ИП  снять  на
дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой,  1ЛП,  затем  провязать  петлю  со
вспомогательной  спицы  лицевой,  2ЛП
снять на дополнительную спицу и оставить
перед  работой,  провязать  2  петли
изнаночными,  затем  провязать  2ЛП  со
вспомогательной спицы, 2ИП, 2ЛП снять на
дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой, 2ЛП, затем провязать 2 петли со
вспомогательной  спицы  изнаночными,
снять  1  ЛП  на  дополнительную  спицу  и
оставить  перед  работой,  провязать
изнаночную петлю лицевой, вернуть петлю

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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со вспомогательной спицы на левую спицу
и провязать лицевой, 2ИП, маркер. 

Техника  провязывания  -  см.  Видео
https://youtu.be/ke-cEaqLVeQ 

Первый  перехлест  без  вспомогательной
спицы: 1ИП и 1ЛП снять на правую спицу и
поменять  местами,  затем  провязать  обе
петли лицевыми

Второй перехлест выполняется с помощью
вспомогательной  спицы:  снять  2ЛП  на
вспомогательную спицу и  оставить перед
работой,  провязать  2ЛП  изнаночными,

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/ke-cEaqLVeQ


28

затем  вернуть  2ЛП  на  левую  спицу  и
провязать лицевыми

Третий перехлест выполняется с помощью
вспомогательной  спицы:  снять  2ЛП  на
вспомогательную  спицу  и  оставить  за
работой,  провязать  2ЛП  лицевыми,  затем
вернуть 2ЛП на левую спицу и провязать
изнаночными

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Четвертый перехлест без вспомогательной
спицы: 1ИП и 1ЛП снять на правую спицу и
поменять  местами,  затем  провязать  обе
петли лицевыми

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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7 ряд: 2ИП, 2ЛП, 2ИП, снять 2ЛП и 2ИП на
дополнительную  спицу  и  оставить  за
работой,  2  ЛП,   провязать  2  ИП  со
вспомогательной  спицы,  затем  провязать
2ЛП со вспомогательной спицы, 2ИП, 2ЛП,
2ИП, маркер.

Техника  провязывания  -  см.  Видео
https://youtu.be/HpujRJb4lG0 

Центральный  перехлест  в  7  ряду
выполняется  с  помощью вспомогательной
спицы  аналогично  центральному
перехлесту в 3 ряду.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/HpujRJb4lG0
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После того, как 8 рядов узора выполнено,
необходимо провязать  6 / 6 / 7  / 7 / 7 / 7
рядов  резинкой  2*2,  чередуя  2  лицевые
петли (ЛП) и 2 изнаночные петли (ИП).

Далее выполнить очередной раппорт узора
и снова ряды без узора. 
Для  шапки  без  отворота  в  высоту
необходимо  провязать  3  раппорта  узора,
чередуя  их  с  рядами  резинкой  2*2,  для
шапки с отворотом 2 раппорта узора. 
продолжить  вязание  шапки  резинкой  2*2
до  достижения  нужной  высоты  тела
шапки.

Высота тела шапки до убавок зависит от
размера: рекомендуемая  высота  тела  от
точки разворота до убавок 20 / 21 / 22 / 23 /
24 / 24 см.

Вы  также  можете  ориентироваться  на
собственные  предпочтения  относительно
высоты  тела  шапки,  учитывая,  что

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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закрытие макушки выполняется в 3 ряда и
в высоту равно примерно 1 см.

Внимание!  Примерьте  шапку,  аккуратно
стянув  петли  на  спицах,  при
необходимости  довяжите  недостающие
ряды и только после этого приступайте к
закрытию макушки.

Как выполнить примерку для определения
достаточности высоты шапки:

- оденьте  шапку  (если  есть  отворот,
предварительно отогните его);

- потяните  за  обе  спицы  на  макушке  и
стяните  ее  (если  леска  Ваших  спиц
имеет  “память”,  то  временно
переснимите вязание на другие спицы);

- оцените высоту макушки, продолжайте
вязание  или  переходите  к  закрытию
макушки.

Обратите  внимание,  что  шапки  из  пуха
норки после ВТО как правило дают усадку
(около  0,5  см  по  высоте),  а  шапки  из

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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мериноса,  наоборот,  вытягиваются
(примерно на 0,5-1 см).

Формируем макушку

Закрытие макушки шапочки выполняется в
3 ряда. 

1 ряд: попарно  провязать  все  петли  –  2
лицевые петли вместе, 2 изнаночные петли
вместе – до конца ряда.

См. Видео - https://youtu.be/KQH_j0rc29o 

2 лицевые петли вместе:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/KQH_j0rc29o
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2 изнаночные петли вместе:

В 1 ряду число петель уменьшается вдвое:

2 ряд: все петли вязать по узору (резинка
1*1) – 1ЛП, 1ИП – до конца ряда, оставив
непровязанной  одну  изнаночную  петлю  в
конце ряда.

См. Видео -  https://youtu.be/k7MTTKum8FA

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/k7MTTKum8FA
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3 ряд: попарно  провязать  все  петли  –  1
изнаночную  петлю  (оставшуюся
непровязанной в конце предыдущего ряда)
и  1  лицевую  петлю  вместе  с  наклоном
вправо, далее вязать 1ИП и 1ЛП вместе с
наклоном вправо – до конца ряда.

См. Видео - https://youtu.be/7Vbv0O4YeVc 

1ИП и 1ЛП вместе:

Для выполнения этого ряда рекомендуется
техника вязания «magic loop»:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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В 3 ряду число петель снова уменьшается
вдвое:

После  того,  как  последний  ряд  убавок
(нечётный ряд) выполнен, отрезать кончик
нити примерно 20 см и с помощью крючка

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru



37

или гобеленовой иглы стянуть петли – см.
Видео https://youtu.be/cl6OZardKoQ 

Зафиксируйте макушку и спрячьте кончик
нити – см. Видео https://youtu.be/-D-di8do_yo

Ваша  шапочка  готова!  Обязательно
проведите ВТО!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/-D-di8do_yo
https://youtu.be/cl6OZardKoQ
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ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Шапку  аккуратно  постирать  руками  в
теплой  воде  (примерно  30  градусов)  со
специальным  средством  для  стирки
шерстяных  вещей.  Затем  прополоскать
изделие  в  воде  такой  же  температуры,
бережно  отжать,  не  выкручивая  и  не
растягивая,  аккуратно  завернуть  в  х/б
ткань  (полотенце)  и  оставить  на  15  мин.
для того, чтобы впиталась влага. 
Сушить  шапку  на  горизонтальной
поверхности  на  сухом  полотенце  (х/б
пледе),  предварительно  расправив  и
придав ей нужную форму и размер. Важно
придать  правильную  форму  макушке
шапки, слегка вытянув её.  Рекомендуется
периодически  переворачивать  изделие  и
менять  полотенце  на  сухое.  Отворот
отогнуть только после полного высыхания
шапки.
Внимание! Изделия  из  мериносовой
шерсти  сильно  растягиваются  при
намокании  и  теряют  форму,  не
беспокойтесь  –  при  соблюдении  всех
вышеназванных правил шапка вернётся в
свой размер после высыхания.
Не сушите вязаные изделия на батарее или
в подвешенном состоянии!

Данный мастер-класс предназначен только
для личного пользования

Автор: Юлия Гнатовская +79242145368

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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